

Iz Celja ...



Celje enkrat z druge strani

V desetih letih smo v Celju pohodili za 2 milijona din trat

Mestna vrtnarija je porabila v letošnjem letu samo za obnovo pohojenih ali drugače uničenih trat 140.900 din. Travna semena so stala 117.000 din, ostanek predstavljajo stroški dela. Toda to še ni vse! Dodajmo k tej vsoti še stroške za postavljanje neokusnih stebričkov z žico (te smo pobrali z gmajne, kjer skačejo telčki), pa bo zlezla številka na 200.000 din. V desetih letih je to 2.000.000 din, s katerimi bi lahko zgradili nov nasad.

Ta znesek prispevamo iz proračuna za tiste, ki ne trpe »planiranih poti«.

NA I. GIMNAZIJI JE LETOS IZDELALO 87,34% VSEH DIJAKOV

V zadnji številki našega lista, kjer smo pisali o šolskih uspehih na celjskih srednjih šolah, so bili pomotoma objavljeni napačni podatki o šolskem uspehu na I. gimnaziji. Pravilno bi se stavek moral glasiti: na I. gimnaziji pa jih je izdelalo 78,22% (lani 81,23% po popravni izpiti). Avtor članka je ta uspeh pomotoma pripisal II. celjski gimnaziji.

Iz tabelaričnega pregleda po popravni izpiti v juniju tega leta pa je razvidno, da je na tej šoli letos izdelalo 87,34% dijakov, kar pomeni, da je I. gimnazija pri šolskih uspehih med celjskimi srednjimi šolami letos najboljša.

Kronika nesreč

SPET NESREČA ZARADI PREHITRE VOZNJE

Pred dnevi se je voznik Štefko Krajnc s tovornim avtomobilom, last »Mleko-prometa«, zaletel v inozemski tovorni avtomobil med Sentjurjem in Grobelnem, ki je vozil počasi pred njim. Do nesreče je prišlo zaradi prehitre in neopredvidne voznje Kranjca, ki je s svojim vozilom v trenutku, ko je dohitel osebni avto premočno zavijal. Na osebnem avtomobilu je nastalo za 80.000 dinarjev materialne škode.

Do takih nesreč bo še prišlo, če ne bodo vozniki motornih vozil upoštevali cestno prometnih predpisov, ki določajo, da mora voziti vozilo za vozilom najmanj 50 m.

Kurjač Franc Mauher, uslužben na celjski železniški postaji, je po nesreči padel pred lokomotivo, ki ga je vlekla kakih 20 metrov s seboj. Utrpel je težke telesne poškodbe.

Marija Judec iz Dolene vasi pri Prebojdu je padla in si poškodovala nogo.

Sestletni Viljem Vrenko iz Zabukovja pri Frankolovem je padel z drevesa in si zlomil levo roko.

Pri padcu z voza si je zlomila rebra Marija Ostrožnik iz Bukovžlaka.

Ivo Horjak iz Gračnice pri Rimskih Toplicah je pri postaji Rimske Toplice šel po progi, Lokomotiva prihajajočega vlaka ga je odbila. Utrpel je težke telesne poškodbe.

Pri padcu si je zlomila nogo Ana Toplišek iz Podčetrčka.

Pri padcu pod voz si je zlomil nogo Franc Šibanc iz Strmca.

Pri padcu si je poškodoval hrbtenico in ključnico Tone Klep iz Griž.

Franc Gornik iz Prihove si je pri padcu zlomil nogo.

Ob šipo si je pri pretepu prerezal roko Franc Arcet iz Stenice pri Vitanju.

Pri padcu si je poškodoval roko Ivan Belak iz Arclina.

Pri hoji ob progi je pri Lipoglavu lokomotiva podrla Stefana Moškotca. Utrpel je težke poškodbe na nogah.

Pri padcu si je zlomil nogo Jože Šket iz Rogaske Slatine.

Iz sodne dvorane

SE SE NISO SPAMETOVALI

Rudarji Ivan Polenik, Rafael Novak, Franc Berložnik in Avgust Založnik, zapleneni pri velenjskem rudniku, so se po predhodnem medsebojnem dogovoru podali letos dne 3. maja z vlakom iz Velenja do Slovenj Gradca. Od tu so peš odšli do Prevalj, od tam pa so se podali proti avstrijski meji z namenom, da bi pobegnili v Avstrijo. Pobeg pa jim ni uspel. Varnostni organi so jih izsledili in aretirali. Vsi štirje so se zagovarjali pred sodiščem zaradi kaznivega dejanja prepovedanega prehoda preko državne meje in bili obsojeni: Ivan Polenik in Rafael Novak na 5 mesecev, Franc Berložnik in Avgust Založnik pa na 4 mesece zopora.

S PISALNIMI STROJI JE TRGOVAL

Upravnik KZ v Kozjem I. D. je hotel s trgovanjem s pisalnimi stroji lepo zaslužiti, ker je kupčija zaradi visokih cen pisalnim strojem zelo dobičkanosa. Kupil je tri pisalne stroje in jih dalje prodal, pri čemer je zaslužil okrog 80.000 dinarjev. Da bi to prikril, je pri preprodaji enega pisalnega stroja izstavil tudi lažni račun, pri čemer je uporabil pečat KZ v Polju in sam podpisal knjigovodjo. Obsojen je bil zaradi obeh dejanj na 3 mesece zopora.

SODELAVCU JE UKRADEL OBLEKO

30-letni rudar Blaž Malizani iz krapinskega okraja v LR Hrvatski je nekaj časa stanoval v stanovanjskih barakah v rudniku Pečovnik. Lani meseca decembra je svojemu sodelavcu Josipu Čerjanu vzel iz stanovanja razne oblačilne predmete in odšel v Velenje, od tam pa v rudnik Novi Maretič. Prisvojenih obelk pa ni vrnil kljub temu, da je bil zopet zaposlen. Obsojen je bil na 4 mesece zopora.

OBKRADEL JE AVTOMOBIL

25-letni šofer brez zaposlitve Adolf Lamut iz Smarjete je v nočnem času 26. 4. 1956 vzel pred kolodvorom na Titovem trgu v Celju z osebnega avtomobila, last Veterinarskega zavoda v Celju, pokrov razdelilca, kilometrski števec, desni smerokazalec, dva pokrivala koles, dve žarnici, dva pokrova za parkirni žarnici in še nekaj drugih stvari, vse v skupni vrednosti okrog 100.000 dinarjev. Pri sodišču se je zagovarjal zaradi tatvine. Tatvino je priznal ter izjavil, da je navedene predmete vzel zato, da bi popravil avtomobil, ki ga je sofiral in je last OZZ Celje, ne pa da bi te stvari prodal. Obsojen je bil na 9 mesecev zopora.

PRISVOJILI SO SI INDUSTRIJSKO SOL

Stanko Dorn, Ivan Krofi, Franc Dorn in Adolf Kranjc, vsi štirje iz Celja, so 18. maja letos vzel iz železniškega razkladišča v Čretu na škodo podjetja »Koteks« v Celju 8 vreč industrijske soli v teži 400 kg in vrednosti 6199 din. Vsi štirje so se zagovarjali pri sodišču zaradi tatvine in bili obsojeni: Stanko Dorn na 3 mesece, Ivan Krofi na 2 meseca, Fran Dorn na 3 mesece in Adolf Kranjc na 2 meseca zopora. Povrniti morajo tudi stroške kazenskega postopka.

Napad na miličnika

Pred tednom je miličnik Ciril Prezelj iz Zalca ustavljal na cesti pri ložniški opekarni dva kolesarja, ki sta vozila brez luči. Medtem, ko sta se izgovarjala, da nimata denarja za plačilo kazni, sta se vmešala v prepir Ciril Verdev, delavec iz opekarne, in Vinko Verdel, ki sta bila nekoliko vinjena. Začela sta nagovarjati kolesarja, naj ne plačata kazni. Kljub miličnikovem opozorilu se nista hotela odstraniti. Verdev, ki je bil najbolj nasilen, je hotel miličnika celo udariti. Spoprijela sta se in vrgla po tleh. Nato je Verdev skočil po kol in z njim zamahnil nad miličnika, ki se je udarca ubranil.

Delavca Verdev in Verdel sta storila kaznivo dejanje, ker sta hujskala k upiranju uradni osebi, Verdev pa še prepričitev uradnega dejanja. Verdev Ciril je doživel že več pretepop in je bil tudi že večkrat kaznovan. Se vedno se najdejo ljudje, ki poskušajo ovirati težko službo varnostnih organov pri izvrševanju službe.

Vendar to je le nekoliko preveč in menim, da bi morali pri zniževanju stroškov vzdrževanja nasadov sodelovati prav vsi.

Uporabljamo sredstva za obnavljanje po nepotrebnem uničenih zelenic, denarja za zatiranje zelenja po poteh pa nam zmanjkuje. Mar ni to paradoks? Tistim, ki se na vsak način hočejo življati v teptanju travnišč, nudimo v brezplačno uporabo ozelenele poti.

LEPA MANIFESTACIJA PIETETE

Minuli petek so množični znanci in prijatelji spremili k večnemu počitku na okoliško pokopališče zemeljske ostanke umrlega Zdenka Mravljaka. Pokojnemu u slovo je ob odprtem grobu pretresljivo spregovoril prof. Gustav Grobelnik, njegov bivši sošolec; orisal je življenjsko pot umrlega — tja do njegove italijanske internacije, na katere posledicah je preminul po dolgotrajnem in težkem trpljenju.

Fašistični žrtvi druge svetovne vojne so izkazali zadnje čast vsi, ki so ga poznali, ljubili in spoštovali.

CELJSKI PRIZOR



OBILE PREBIVALSTVA

V času od 23. do 26. 6. 1956 je bilo rojenih 24 dečkov in 29 deklic.

Poročili so se:

Fran Vrtič, miličnik in Miroslava Lipej, nakarica, oboje iz Celja. Josip Jurak, delavec in Angela Siroc, delavka, oboje iz Celja. Stefan Kovac, delavec iz Vojnika in Franciška Ovtar, posestnica iz Lopate pri Celju. Milan Kozovinc, rudar in Angela Hlebec, gospodinjica pomočnica, oboje iz Celja. Maksimilijan Hrovat, oficir JLA iz Zagreba in Antonija Vida Kladnik, šivilja iz Grobelnega, Miroslav Cizerle, železniški premikar iz Završ pri Grobelnem in Marija Mastnak, bolniška strožnica iz Celja.

Umrli so:

Karol Praznik, posestnik iz Gomiljskega, star 65 let. Stefanija Kolar, gospodinja iz Laškega, stara 26 let. Marija Skraber, upokojenka iz Celja, stara 59 let. Ivana Pilih, upokojenka, iz Celja, stara 80 let. Jožefa Ojstrez, gospodinja iz Celja, stara 76 let. Zdenko Mravljak, diplomirani jurist iz Celja, star 39 let. Irena Bernjak, otrok iz Celja, star 13 dni. Jožefa Trefalt, otrok iz Mrzle planine, star 2 leti.

Pododbor obrtne zbornice v Šoštanju

Pred nedavnim so na sektorski konferenci obrtnikov s področja občine Šoštanj izvolili nov pododbor obrtne zbornice, v katerem so 4 zastopniki socialističnega in 3 zastopniki privatnega sektorja.

Razpravljali so tudi o ustanovitvi predvidenega podpornega sklada, o novih uredbah, ki se nanašajo na obrt-

ništvo in o težkočah, ki jih imajo z nabavo nekaterih vrst surovin. Izrazili so željo po čimprejšnji ustanovitvi obrtne nabavno-prodajne zadrge in za organizacijo samostojne zbornice v Šoštanju, ker bi s tem bilo članstvo tesneje povezano in bolje poučeno o aktualnih obrtniških zadevah.

(-iž)

... in zalcedja

Ljudski odbor konjiške občine sprejel več novih odlokov

Pretekli teden je ljudski odbor konjiške občine razpravljal o nekaterih spremembah v svetih in drugih organih ljudskega odbora. Na novo je bil ustanovljen svet za družbeni plan in

IZ SLOVENSКИH KONJIC

Ker se je nedavno od podjetja KONUS oddvojil oddelek strojogradnje, ki bo s 1. julijem postal samostojno podjetje, bo s tem prišel delovati tudi njihov sindikalni odbor, ki se je šele pred nekaj meseci priključil KONUS-u. Zato so te dni na seji sindikalnega odbora podružnice usnjarskega kombinata KONUS sprejeli med drugim tudi nekatere naloge, ki jih bo potrebno izvesti v zvezi s osamosvojitvijo oddelka strojogradnje.

Občinski svet Zveze Svobodo in prosvetnih društev v Slov. Konjicah bo v kratkem sklical na posvet predstavnike vseh Svobod in prosvetnih društev na svojem področju. Na tem posvetu bodo sprejeli okvirne smernice za delo sveta in društev v prihodnji sezoni.

Člani KZ v Tapanju so že pričeli s prvimi deli za gradnjo lastnega zadrugnega doma. Načrti so že v delu, kmetje brezplačno prevažajo potrebni material, obljubili pa so, da bodo pomagali tudi pri sami gradnji in darovali nekaj gradbenega materiala.

Učenci konjiške obrtne šole so ob zaključku šolskega leta pripravili razstavo svojih izdelkov. Razstava kaže, da so se učenci med letom precej naučili in da bodo postali dobri strokovni delavci v obrtnih in industrijskih podjetjih konjiške občine.

IZ SMARTNEGA OB PAKI MEHANIZACIJA SE VEČA

Odbor kmetijske zadruge je poleg že obstoječe mehanizacije naročil za tukajšnje potrebe še dve motorni škroplilnici znamke »Vermorel«. Zadnje nedeljo sta bili škroplilnici preizkušeni. Pokazalo se je, da bosta dobro služili svojemu namenu. Izgleda pa, da bodo morali hmeljarji v bodoče posamezne vrste novih nasadov nekoliko razširiti, da se bo lahko s škroplilnicami po hmeljiščih nemoteno škropilo.

KINOPODJETJE V LIKVIDACIJI

Občinski ljudski odbor v Šoštanju je izdal odločbo, na podlagi katere je prešlo tukajšnje kinopodjetje v likvidacijo. Ker stroški presega dohodke, se je ta sklep moral izvršiti. Da bi dajatve ne bile previsoke in da bi kinoaparatura le obratovala, bi bilo dobro, da prevzame le-to kako društvo ali ustanova.

UČNI USPEH

Učni uspeh na naši osemletni šoli znaša konec šolskega leta 79,50%. Je za nekoliko odstotkov boljši, ko lani. Bil pa bi lahko še boljši, če bi nekateri starši posvečali več brige in skrbi za svoje otroke.

Na osemletni šoli so letos med učenci močno razširili mladinski tisk. Vseh 245 učencev je bilo naročenih vsaj na en mladinski list, zato ni čudno, da so imeli naročenih 91 Cicibanov, 111 Pionirjev in 84 Izvodov Pionirskega lista. Na šoli so razprodali tudi 529 izvodov knjig.

Letos so na šoli prvič organizirali »Dan staršev«. Na ta dan so povabili v šolo starše učencev, da bi prisostvovali pouku. Udeležba je bila zadovoljljiva, saj je bilo v enem razredu po 34 mater, kar je vsekakor razveseljivo. Po pouku so razpravljali o učnih uspehih in vzgoji otrok.

Že večkrat so pisali, v kako slabem stanju je most čez Pako v Rečici. Sedaj pa lahko prizadetim, posebno šoferjem, povemo veselo novico, da je bila javna pismena licitacija za oddajo gradbenih del zadnji tork pri upravi za ceste LRS v Ljubljani. Most nameravajo zgraditi iz železobetona. Dolg bo 28 m. Dela morajo biti končana do 27. novembra letos.

finance. Svet je sprejel še več novih odlokov. Med drugim je potrdil šolske odbore na vseh šolah v občini in imenoval 3 stalne komisije, od katerih se bo prva bavila z vprašanjem narodne obrambe, druga s problemi gozdarstva, tretja pa bo imela na skrbi predvsem pravilno razdeljevanje štipendij. V vseh teh komisijah, odborih in svetih bo delalo blizu 250 volilcev. Poleg tega je ljudski odbor sprejel še odlok o sistematičiji delovnih mest v upravnem aparatu občine, odlok o dopolnilnih plačah uslužbencev ter sklep o najetju posojila za gradnjo in popravila nekaterih stanovanjskih hiš.

IZ VOJNIKA

Šolski odbor in ravnateljstvo nižje gimnazije v Vojniku nameravata poskrbeti za popravilo ter obnovitev fasade in oken na zgradbi nižje gimnazije. Zgradbe je že zelo stara in terja nujne ureditve. Z obnovo šole bo dobil Vojnik zgradbo, ki mu bo nedvomno v okras.

Pred štirinajstimi dnevi so na Občinskem ljudskem odboru sprejeli udeležbenke republiškega šahovskega prvenstva, ki bo v Dobrni. Udeležbenke šahovskega prvenstva je v imenu Občinskega odbora pozdravil ljudski poslanec in sekretar Občinskega komiteja ZKS tovariš Stane Sotler. Predstavniki javnega življenja vojniške občine so se z njimi zadržali dalj časa v razgovoru.

SMRT VZORNEGA GOSPODARJA

Pred kratkim je po krajši, mučni boleznii v 72. letu starosti umrl JOŽE RUPNIK, p. d. Slatinšek iz Dramelj. Pokojnik se je dolga leta živahno udeleževal kot javni delavec. Bil je ustanovni član tukajšnje gasilske čete, član podružnice sadjarskega in vrtnarskega društva ter večletni član tukajšnjega občinskega odbora in je kot tak vložil največ truda za popravilo občinskih cest in mostov, zlasti na trasi Zalag—Pletovarje.

Da je užival obči ugled in spoštovanje, je pričal tudi njegov pogreb, ko smo ga te dni v lepem številu spremili na njegovi zadnji poti.

Ohranil ga bomo v najlepšem spominu.

Drameljčani

DOBRNA VABI NA ODKRITJE SPOMENIKA

V nedeljo, 8. julija bo osnovna organizacija ZB Dobrna odkrila spomenik padlim borcem NOV. Ze v soboto ob osmi uri zvečer bo baklada in zaigranje kresov, nato pa bo koncert pevskega zbora »Kajuh«. V nedeljo pa bo godba zaigrala budnico, nato bo sprejem gostov in partizanskih patrolj. Ob desetih dopoldne bo odkritje spomenika. Vabijo vse, posebno prebivalce okoliških krajev, da se odkritja udeležijo.

PEVSKI ZBOR KUD »KAJUH« V DOBRNI PRAZNOVAL LEP JUBILEJ

Pred desetimi leti so pričeli v Dobrni delavci, kmečka mladina in zdraviški uslužbenci s prvimi pevskimi vajami pod vodstvom dirigenta Jožeta Božnika. Kmalu so se združili v skromen zbor, ki se je sprva imenoval »Sindikalno pevsko društvo«, kasneje pa se je preimenoval v KUD »Kajuh«. Leto dni so neumorno vadili in pričeli že naslednje leto nastopati na raznih proslavah in festivalih. Kljub temu, da je imel zbor precej nestalnih članov, je dal vsako leto tudi nekaj koncertov.

Pevski zbor ima za sabo težko pot, vendar ves trud ni bil zaman, saj je bil jubilejni koncert najlepši dokaz za to.

CICIBANI SO SE IZKAZALI

Pred kratkim je bila v vrtcu »Anice Černejeve« razstava risb in izdelkov cicibančkov. Obiskali so jo njihovi starši in razni predstavniki organizacij. Razstava je prikazala veliko občutka in iznajdljivosti drobnih rok in pravilne vzgoje. Starši so bili veseli, saj so dali svoje malčke v dobre roke.

CELJSKA MESTNA HRANILNICA CELJE

obrestuje od 1. julija 1956

VSE PROSTE HRANILNE VLOGE 6%

vloge na trimesečno odpoved 6,5%. — Zavod jamči za najstrožjo tajnost vlog. Vse vloge izplačuje ob vsakem času in neomejeno

CELJSKA MESTNA HRANILNICA